Контрольная работа №1
по теме: «Первоначальные химические понятия»  (8класс)
Вопросы части А имеют один правильный вариант ответа. 
Вопросы части В составлены на поиск соответствия, а также вопросы, имеющие несколько вариантов ответа. 
Вариант  оценивания следующий:
1. Каждое задание части А оценивается 0,5 баллом, задания части В оцениваются дифференцировано: полностью правильный ответ – 1 балла, из трех ответов правильных только 2 – 0,5 балл.  Задание части С оценивается дифференцированно: от 0,5 до 3 баллов. После выполнения работы при проверке баллы правильно выполненных заданий суммируются, таким образом, получается первичный балл.
2. Согласно требованиям к усвоению знаний, первичный балл переводится в привычную систему оценивания:
                   Первичный балл                         Оценка в пятибалльной системе
                     8 - 9                                                         5
                     6 - 7                                                          4
                     3 - 5                                                          3
                     0 - 2                                                          2
 Вариант 1
Часть А. Выбрать один вариант ответа
А 1. Веществом является:
1) Стол
2) Вода
3) Капля росы
4) Ручка
А 2. Химическим явлением является
1) приготовление порошка из куска мела
2) возгорание спички
3) плавление железа
4) испарение воды из водоема
А 3. Смесью является
1) водород           2) железо                             3) дистиллированная вода                    4) морская вода
А 4. Простым веществом является
1) вода - H2O                    2) оксид калия- K2O                         3) Кислород - О2               4) хлорид калия -  KCl
А 5. Валентность, равную четырём, азот  проявляет в формуле:
1) NH3               2)   NO2                 3)  N2O                      4)NO
А 6. Наибольшую относительную атомную массу имеет
1) углерод                 2) кислород                  3) железо           4) Алюминий
Часть  В
В 1. Установите соответствие между определением и условным обозначением.
ОПРЕДЕЛЕНИЕ                                      ОБОЗНАЧЕНИЕ
А)  2отдельных атома кислорода                                 1) 3O2
Б) 1 молекула кислорода                                               2)  O
В)  3 молекулы кислорода                                            3)  O2
                                                                                               4) 2 О
В 2. Расставьте коэффициенты в уравнениях следующих реакций 
1) Cr2O3 + Al = Al2O3 + Cr            2)  KClO3 = KCl + O2           3)   Fe + O2 = Fe3O4                           

В3. Последовательность действий при разделении смеси сахара и древесных опилок следующая:
1) растворение в воде
2) выпаривание
3) фильтрование
4) перегонка
5) отстаивание
Ответ:___________(В ответе запишите цифры, соответствующие последовательности действий)
Часть  С
C1. Массовая доля кислорода в оксиде фосфора P2O5   равна ___ %.




Вариант 2
Часть А. Выбрать один вариант ответа
А 1. Выберите вещество из предложенных ответов:
1) Кусочек сахара
2) Железный гвоздь
3) Алюминий
4) Бутылка уксуса
А 2. Химическим явлением является
1) приготовление чая
2) плавление стекла
3) позеленение бронзового памятника
4) замерзание воды в водоёме
А 3. Смесью является
1) кислород        2) молоко           3) алюминий         4) дистиллированная вода
А 4. Простым веществом является
1) кремнезем  - SiO2
2) оксид натрия -  Na2O
3) водород  - Н2
4) хлорид бария  - ВаCl2
А5. Валентность хрома в соединении СrО3 равна:
1)  2            2)   3                       3)   4                    4)  6

А 6. Наибольшую относительную атомную массу имеет
1) железо            2) водород          3) сера            4) свинец

Часть В
В 1. Расставьте коэффициенты в уравнениях следующих реакций 
1)     Al2O3 +    Mg  =    MgO +  Cr            2) Fe+    HCl  =   FeCl2 +  H2O           3)  Cu +  O2 =   Cu2O
 В 2. Установите соответствие между определением и условным обозначением.
ОПРЕДЕЛЕНИЕ                                                        ОБОЗНАЧЕНИЕ
А) 5 молекул водорода                                                  1) 5Н
Б) 2 отдельных  атома водорода                                 2) 2Н
В) молекула водорода                                                   3) Н2
                                                                                             4) 5Н2
В 3. Последовательность действий при разделении смеси соли и древесных опилок следующая:
1) перегонка
2) выпаривание
3) фильтрование
4) растворение в воде
5) хроматография
Ответ:_____(В ответе запишите цифры, соответствующие последовательности действий)
Часть С
С 1.   Массовая доля кислорода в оксиде серы SO2 равна ___ %.

